



大会  
安全理事会

Distr.: General  
21 February 2022  
Chinese  
Original: English

大会  
第七十六届会议  
议程项目 35 (a)和 67  
预防武装冲突：预防武装冲突  
乌克兰暂时被占领土局势

安全理事会  
第七十七年

2022 年 2 月 19 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上乌克兰最高拉达(议会)2022 年 2 月 15 日就不承认顿涅茨克和卢甘斯克州某些地区内乌克兰暂时被占领土上的非法实体独立一事向联合国、欧洲联盟委员会、欧洲议会、欧洲委员会议会大会、欧洲安全与合作组织(欧安组织)议会大会、北大西洋公约组织(北约)议员大会、外国政府和议会发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 35(a)和 67 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)



## 2022 年 2 月 19 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件

乌克兰最高拉达(议会)就不承认顿涅茨克和卢甘斯克州暂时被占领土上的非法实体独立一事向联合国、欧洲联盟委员会、欧洲议会、欧洲委员会会议大会、欧安组织议会大会、北约议员大会、外国政府和议会发表的声明

2014 年，俄罗斯部队入侵乌克兰，这违反了国际法基本原则，即国家领土完整、边界不可侵犯性、不得使用或威胁使用武力侵害国家的领土完整或政治独立。

全世界的民主社会谴责俄罗斯联邦采取此种行动，认为此种行动乃是侵略，一再要求侵略国遵守国际法的基本原则。

与此相反，俄罗斯联邦国家杜马打算决定承认乌克兰暂时被占领土上的非法实体独立，并呼吁俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京承认上述非法实体独立。

在这方面，鉴于外部威胁，我们支持乌克兰总统和乌克兰内阁努力缓和乌克兰周边的安全局势、和平解决俄罗斯-乌克兰冲突、消除现有威胁、防止欧洲安全体系遭到破坏以维护地球和平及保护乌克兰的国家地位，我们强调：

领土完整和边界不可侵犯性是国际法的基本原则，遵守这些原则才能确保以国际法为基础的秩序；

俄罗斯联邦对乌克兰使用武力构成武装侵略罪，并严重违反《联合国宪章》、1975 年 8 月 1 日《欧洲安全和合作会议最后文件》、1994 年 12 月 5 日《关于乌克兰加入不扩散核武器条约的安全保证备忘录》；

国际社会已确认，俄罗斯联邦对乌克兰采取的行动构成侵略；

俄罗斯最近以军事演习为借口事实上封锁黑海港口，不仅导致冲突升级，而且可能扰乱对其他国家的粮食供应，因为乌克兰是国际市场的主要粮食供应国之一；

顿涅茨克和卢甘斯克州暂时被占领土上非法实体的所谓“当局”实际上是俄罗斯联邦在乌克兰暂时被占地区的占领行政当局，由俄罗斯联邦管理。因此，乌克兰最高拉达认为，不可能与乌克兰暂时被占领土的上述实体领导人直接谈判。

因此我们认为，俄罗斯联邦发表关于国家杜马计划承认乌克兰暂时被占领土上非法实体独立的声明，是破坏依据《联合国宪章》、以国际法为基础的秩序的又一企图。

因此，乌克兰最高拉达强烈谴责俄罗斯联邦承认上述非法实体独立(使其合法化)的任何企图，这些实体构成俄罗斯联邦在顿涅茨克和卢甘斯克州暂时被占领土上设立的该国占领行政当局，最高拉达为此向联合国、欧洲联盟委员会、欧洲议会、欧洲委员会会议大会、欧安组织议会大会、北约议员大会、外国政府和议会发出呼吁，促请它们：

确认乌克兰的领土完整及其在国际公认边界内的不可侵犯性；

不承认俄罗斯联邦关于承认顿涅茨克和卢甘斯克州暂时被占领土上非法实体独立的任何行为；

强烈谴责俄罗斯联邦采取导致世界安全局势、特别是乌克兰安全局势恶化的任何行动；

审议俄罗斯联邦拥有联合国安全理事会常任理事国地位的法律依据；

就乌克兰国家边界冲突升级问题召开联合国安全理事会紧急会议；

立即对俄罗斯联邦实施更多制裁，以防止冲突进一步升级。

2022年2月15日，基辅

---